环卫夫妻穿街串巷保清洁

□ 刘晓林



2019年10月19日 星期六

李燕平在清扫街道

近日,在离石区龙凤南大街城南公园附近,笔者遇见正在清扫落叶的李燕平。李阿姨告诉笔者,她做环卫工人已经7年了,丈夫近几年才做上,夫妻俩都是环卫工人,丈夫负责另一片区域,她们有3个孩子,大女儿已经出嫁,家中还有两个

上学的孩子,全家的一切开支都靠夫妇俩收入维持。每逢节日,常常因为上班的时间不同聚不到一起吃饭。今年的国庆长假也一样,由于夫妻俩人都是早班,都没有和孩子们好好吃一顿饭,只好在下班之后匆匆赶到家里给孩子们做顿饭,

就算和孩子们一起过了节。虽然苦点累点,但心甘情愿。

据李燕平介绍,她们每天 要对路面进行两遍普扫,早上5点多时,她和几个同班环卫工 人就对路面进行第一遍普扫, 一遍普扫工作尤为重要,她 们必须把垃圾、纸屑、烟头、落 叶等污染物彻底清扫干净,才 能进入巡回保洁工作。所以 每天都早早地出来把路扫干 净,心里边就踏实了,让人看 到干净的环境也舒心。第二 遍普扫就是每天下班之前对 路面再一次进行普扫,把责任 区彻底扫干净,之后上岗的同 事才能进入快速保洁车巡回保 洁阶段,为机扫车清扫做好作 业衔接,一天的工作才算完美 完成了。

中午,城南公园游玩的人 渐渐减少,忙活了一上午的李 燕平也终于可以喘口气了。李 燕平一边聊天,一边用手中的 夹子夹起路边绿化带的烟头、 纸屑,装进垃圾斗里。她说,秋 天是她最喜欢的季节,天气清 爽,如果换做是夏天,就像今天 上午这么多人流量,工作服都 不知道要湿透多少回了。

随后在龙凤南大街汽车客 运总站附近路段见到李燕平的 支夫冯顽亮,只见他正用抹布 擦拭着垃圾箱的灰尘,当死会 源亮做环卫清扫工作会不。 "说不安若时,冯顽亮说:"说不 辛苦时,冯顽亮说:"说间 辛苦时,冯耐亮说。"问道路干净整洁,能够给工 节来舒畅的心"冯顽亮负责军也 是限这一带的垃圾清扫工作, 附近村民出来摆摊卖蔬菜的 多,附近垃圾量增加了几倍。

夜幕降临时分,走上街头,一个个骑着脚蹬三轮车保洁车的橘黄色身影,仍然来回穿梭在昏黄的灯光下。在环卫队伍中像李燕平和冯顽亮这样的"夫妻档"还有不少。每年的节假日都是环卫工人最忙的时候,她们用自己的辛勤劳动维护着汶座城市的干净美丽。

市疾控系统举办卫生应急竞赛演练

本报讯 (见习记者 梁英杰) 近日,市疾控系 统举办 2019 卫生应急竞 塞涂统

此次竞赛演练,主题 鲜明,贴近实战,共涉及队 伍集结、快速风险评估、防 护服穿脱、采样检验、现场 消杀等5个科目,演练场 景设计真实,达到了检验 预案、完善装备、锻炼队 伍、磨合机制、理清职责和 普及应急知识的目的,也 充分展示了我市卫生应急 工作水平、能力和应急队 伍风貌。

此次竞赛演练,既是 对全市疾控系统卫生应急 水平和能力的一次全方位 检验,又是全市疾控系统 卫生应急水平和能力的一次"大阅兵"。疾控人将以 此次演练为契机,进一步 统一思想认识,牢固树立 "居安思危"的意识,密切 配合,协同作战,完善各项 卫生应急处置措施,进-步健全应急联动机制,有 效推进我市应急管理工 作, 切实提高应对各类突 发公共卫生事件的协同作 战能力,为吕梁儿女的健 康筑军"防火墙",为维护 保障我市经济社会发展做

带法规下乡 送安全上门

汾阳交警走村入户开展交通安全知识宣传教育活动



民警现场教村民认识和学习宣传手册上的交通安全知

本报讯 (记者 曹永亮 通 讯员 郭海珠) 近日,汾阳交警 大队宣传民警来到北垣底村开 展交通安全宣传教育活动。

当天上午,民警通过发放 交通安全宣传资料和宣传品、 点评农村道路交通事故案例 等方式,向农民朋友宣传了 轮汽车、低速载货汽车违法载 人、无牌无证、酒后驾驶等严 重交通违法行为的危害。并 向有驾驶证、有车的村民详细 讲解了驾驶证和车辆违章查 询、交通事故快速处理流程等 交通知识。

据介绍,开展该活动的目的 是为进一步提高广大农民朋友 的交通安全意识、减少和预防重 特大交通事故的发生、深入推进 "七进"宣传活动。 此次活动中,宣传民警用通俗易懂的话语向村民们做了交通安全知识讲解,将60余份宣传资料、宣传品送到农村群众手中,村民受教育80余人次,面对面、一对一、现场宣传交通安全知识的办法得到了村民的一致欢迎。村民认为:"当面问交警农业。



张小梅 摄

心存侥幸酒驾 男子被抓现行

本报讯 近日,交城一司机因酒驾被查。10月16日,雨一直下。交城交警大队城区中队民警没有因为雨天而休息,而是在路面上进行路查路检。16时许,民警在东环路发现牌照为晋A2D***小型普通客车行驶异常,遂将其拦停。车窗打开的一刹一股酒味迎面扑来,民警立即对驾驶员进行呼气式酒精检测。经检测,驾驶员李某某体内酒精含量为61mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车违法行为。

经询问,驾驶人李某某中午饮酒后,自 认为没喝多,又以为雨天交警不会上路查 车,于是心存侥幸驾车上路,结果被执勤民 警逮了个正着。

按照《中华人民共和国道路交通法》第九十一条第一款、《山西省实施办法》第八十七条第一款规定,民警依法对李某某处以罚款1000元、记12分、暂扣机动车驾驶证6个月的行政处罚。 (王唯 刘建伟)

方山民警耐心规劝 两名网上逃犯自首

本报讯 近日,方山县公安局一天内成功规劝2名网上逃犯自首。

近日,北武当派出所民警在对辖区重点人员的排查中,发现一名涉嫌聚众吸收公众存款罪被太原市公安局小店分局上网追逃的严某军(男,29岁,方山县北武当镇人),属于本辖区人员,但长期不在家中居住。民警到其家中,对其家属讲政策讲法规。在多日工作的努力下,2019年10月8日,在逃人员严某军在其家属的带领下到北武当派出所投案自首。

犯罪嫌疑人张某兰(女,40岁,方山县 圪洞镇人),于2017年8月31日因涉嫌信 用卡诈骗罪被方山县公安局经侦大队上网 追逃。在国庆节期间,马坊派出所民警与 嫌疑人张某兰老公张某文多次沟通,反复 思想劝导,最终劝说张某兰愿意投案自 首。但由于张某兰不在本地,要求民警前 往贵州省贵阳市接返投案,2019年10月5 日民警驱车前往贵州省贵阳市,于10月8 日晚将嫌疑人张某兰接回马坊派出所。

目前两名犯罪嫌疑人均被移交原办案 单位。 (张利锋)

酒壮胆 祸上身 驾驶员们可要长点心

本报讯 (记者 曹永亮 通讯员 郭海珠) 近日,汾阳一司机因醉酒后驾车发生事故被查处。

事发当日17时30分左右,在韩石线东赵村路段,一辆小车和一辆摩托车发生碰撞。事故造成摩托车驾驶员田某受伤,车辆损坏。办案民警依照程序对两人抽取血样送检。经鉴定中心检测,驾驶员田某血液中的酒精含量为278.3mg/100ml,构成醉酒后驾驶机动车。目前,案件正在进一步侦办中。

安全不是口号,事故不是偶然。汾阳交警提醒广大驾驶员:不要认为事故离我们很遥远,它很多时候就发生在一个瞬间、一念之间。摩托车作为交通工具,轻便灵活的同时,也存在安全系数相对较低的问题,极易发生意外。一旦意外发生,轻则身体遭受疼痛、财产遭受损失,重则将会造成无法挽回悲剧。所以摩托车驾驶员更要遵守交通法规,绝对不能酒后驾驶,切记安全第一。

